AR ViHIFRIX

Lisungswege
Aufgabe 1

al
Gegeban sind: p{Wappen)=03 p{Rand)=0,1 p{Zahl)=0,6 (1-{0,3+0,1)}

P(WW)=0,09 P(ZZ)=0,36 PRR)=D,01 PWRI=P(RW)=0D03
PWZ)=P{ZW)=0,18 PIR) =P{RZ jel, 00

POA b= p WA RRWR, R, ZW U ER, WE RE)
= 03" +00° +03-00-2+2 G 2 LG T = (00 + 001 #0.06 #0236 + 012 — piaA)= i

Eleganter und schnefler 0oes, wann man erkennt, dass cgenaun dmal Zahl™ das
Gegenerelgnis e A darsoedli:

A =1— A =1-06" = |-036 =064,
PUBY=p{WW, 22, WZ,ZW)= 037 + 067 +2:0.3. 0,6 = 009 + 0,36 + 0136 =051,
P{C)=p(WW WZ ZW)= 0.3 +2.03. 06 =0,09+2.0,18 =045

b}
p(WZRWRZ IRW, IWR RAWI RZW)= 6.03-0,1- 0.6 =0,108

e}

Die Mdnze wind nun &mal geworfen. Wird in einer Aufgabe ein Versuch mehr als Imal
durchgefihst, dann kann man fast immer Gber das Gegenerelgnis rechnen, da die
Aufzdhlung aller Wahrscheinbichkeiten einfach 2u langwierlg ware,

;_1' ="Dl@ Mdnze bleibt nie aul dem Fand stehen™.
pEl-p=l=09" a]=053144] = 0468559

Bel der nichsten Fragestellung (st die Wahrschasnlichkeit e omind. einmal suf dem Rand
stehen” schon susgerechnet (0,3). Jetrr soll man auf die Wahrschainkchkalt piRand)
rurlckrechnen:

I— plRtand)® =03 — piRandi® =1-03=0.7 = piRand) = 40,7 =0,942,

A Rand = | = g Band ) = | = 0342 = (8 (058

netzwerk zur Vollversion
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